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örszobában elhelyezett figyeltető ké
szülék mozgásba jö s a tüzörség már 
a hely sziliére siethet, még mielőtt a 
házbeliek a tüzet észrevehették volna. 
A Northumberland! herczeg Alburg- 
Park nevű kastélyában e készülék fé
nyesen bizonyítá be gyakorlati hasz
nálhatóságát.

* Hővillanyos oszlop. Mürés Cla- 
mond szerint egy ólomfényle s vásból 
készített hövillamos oszlop légszesz 
láng által hevíttetve, erősebb folya
mot gerjeszt, mint a Grove és Bunzen 
féle oszlopok. Ha ez való, akkor ez 
oszlopok valóban tetemes előnyöket 
nyújtanának; minők: az egészségnek 
ártalmas, s minden fém készüléket 
megtámadó légsav gőzök eltávolítása, 
a telep könnyebb kezelése, állandóan 
egyenlő villamroham s olcsóság.

* Szerszámok köböl. Bauermann 
a sinai hegyben levő Türkis bányák
ban kőkalapácsot s kovakést talált. 
A környékben is számtalan kova kés 
hever szerte szét. Apró fahengereket 
is lelt, melyek szerinte az említett ké
sek hüvelyét képezték. Miért is Bau
ermann azon nézetben van, hogy az 
egyptomiak hieroglyphaikat valószí
nűleg ily késekkel faragták. Egyúttal 
azon kérdés merül fel, minő szerszá
mot használtak a syenit faragásához. 
Broncz és vas szerszámot nem hasz
nálhattak, mert a syenit jóval kemé
nyebb ; azonfelül a régi mexieóiak 
emlékei dönthetlen bizonyítékot nyúj
tanak arra nézve, hogy hajdan kő- 
szerszámmal a kemény köveket is na
gyon szépen tudták faragni.

* Felis Spelaea. Már több mint száz 
év óta vannak a tudósok eltérő né
zetben az iránt, váljon a Felis spelaea, 
melynek maradványai Európa szá

mos barlangjában találhatók, az ele
fánt, oroszlán vagy tigris osztályába 
tartozott-e ? Dawkins Boyd tehát be
hatóbb vizsgálatokat tett, melyekből 
kiviláglott, hogy a Felis spelaea sokkal 
közelebb áll a jelenlegi oroszlánhoz, 
mint az elefánt vagy tigrishez, s hogy 
ezért az oroszlán osztályába soro
zandó. Nagyszámú, franczia-, német-, 
olasz- és magyarországi barlangban 
tett vizsgálódások továbbá kétségkí
vül helyezék, hogy az embers a Felis 
spelaea egyidejűleg léteztek, mert sok 
jel oda mutat, hogy ezen oroszlánok 
köfegyverrel ejtettek el.

A hal májolaj izének javítására 
20 r. halmájolajra vegyünk i r. pör
költ kávét és V2 r. fekete elefántcson
tot, maceráljuk ezelegyet5o —6o°-nyi 
melegnél egy görebben (gőzfürdőben) 
1/i óráig, azután ülepítsük le és szür- 
lézzük. A halmájolaj így kávészagot 
és ízt nyer.

* É jsza k i fé n y . Múlt hó 24. és 
25-dike közti éjen Európa több pont
ján, nevezetesen Buda-Pest vidékén 
is, éjszaki fény volt látható.

* A bolygók állása oktober- 
bóban 1870.

Merkúr reggeli csillag lesz s a hó 
második harmada végén látható.

V én u sz láthatlan.
Marsz éjfélkor kel föl.
Jupiter előbb 9, később 7 órakor 

este kel föl s az egész éjen át látható.
Szaturnusz e hó i-én már esti 9 

órakor lenvtogszik.
Hold: i -én első negyed ;

9-én holdtölte ;
17-én utolsó negyed ;
24- én holdujság;
3 i -én első negyed ;
i 2-én földtávol,
25- én földközel.

Pest, 1870. Nyomatott Fanda és Frohna könyvnyomdájában, (Arany kéz-úteza.)


